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ПОДАЦИ О ЧАСУ БР. 142
	Наставна тема
	Дељење

	Наставна јединица
	Дељење двоцифреног броја једноцифреним

	Тип часа
	Утврђивање 

	Циљ и задаци часа
	Утврдити ниво усвојеног знања о операцији  дељења двоцифреног броја једноцифреним бројем.

	Облици рада
	Индивидуални, фронтални

	Наставне методе
	Илустративно-демонстративна, вербално-текстуална

	Наставна средства
	Уџбеник и Радна свеска

	Корелација
	Српски језик, Ликовна култура

	Рад на остваривању стандарда постигнућа
	1MA.1.1.1. зна да прочита и запише дати број, уме да упореди бројеве по величини и

да прикаже број на датој бројевној полуправој 
1MA.1.1.3. множи и дели без остатка (троцифрене бројеве једноцифреним) у оквиру прве хиљаде

1MA.1.1.4. уме да на основу текста правилно постави израз са једном рачунском операцијом

1 MA.1.3.2. уме да израчуна половину, четвртину и десетину неке целине

1MA.2.3.2. уме да израчуна n-ти део неке целине и обрнуто, упоређује разломке облика — (n <10) n
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ТОК ЧАСА 
	Уводни део часа
(10‒15 минута)


	· Постављање циља часа; мотивационе мисаоне делатности
Наставник проверава схватање правила о редоследу  обављања рачунских операција. Поставља проблем: Три дечака треба да поделе 9 обичних древних оловака и 3 древене оловке-бојице, тако да свако од њих добије подједнак број обичних древних оловака и подједнак број древних оловака-бојица. Како ће то учинити? Ученици: 1. начин је да прво разделе на три места по 3 обичне оловке и на три места по једна оловка-бојица. Наставник: Како ћемо то да запишемо? Ученици: 9 : 3 + 3 : 3 = 3 + 1 = 4. Одговор: Сваки дечак ће добити по 1 оловку-бојицу и 3 обичне оловке, укупно 4 оловке. 2. начин би могао да се прикаже следећим изразом:  (9 + 3) : 3 = 12 : 3 = 4. 
Закључак: У оба случаја је резултат једнак. Дакле, можемо да тврдимо да је: (9 + 3) : 3 = 9 : 3 + 3 : 3. Правило: Збир се може поделити бројем тако што се сваки сабирак подели тим бројем, а добијени количници саберу.

Наставник саопштава циљ часа и записује на табли наслов наставне јединице: Дељење двоцифреног броја једноцифреним (утврђивање).

	Главни део часа
(25‒30 минута)


	· Мисаоне и практичне делатности у складу са оријентационим планом; актуализација и мобилизација претходно стеченог знања које представља логичку основу за стицање новог знања.
Наставник ради са ученицима први пример у 1. задатку у Радној свесци 2.део, подсећајући их на поступак дељења двоцифреног броја једноцифреним, на страни 68: 42 : 3 = ___. На који начин ћемо поделити ова два броја? Ученици: Дељеник ћемо раставити на збир бројева. Наставник: Који збир бројева нам је најпогоднији за овај случај? Ученици: Број 3 нам указује да је најподесније бр.42 видети као збир 3 десетице и 12 јединица: (30 + 12) : 3 = ___.
Ученици самостално раде остале задатке у Радној свесци 2. део, Дељење двоцифреног броја једноцифреним, на странама 68 и 69. У првом задатку врши се утврђивање поступка на следећим примерима:
39 : 3 = (30 + __) : 3 = _____   84 : 7 = (__ + __) : 7 = _____     78 : 6 = _____

Наставник ученицима даје додатне задатке за вежбање и утврђивање поступка дељења двоцифреног броја једноцифреним.

1) Израчунај:

44 : 2 =
76 : 2 =
69 : 3 =
96 : 8 =           48 : 3 = 
75 : 5 =  60 : 4 =
80 : 5 =            77 : 7 =
78 : 6 =
84 : 6 =
91 : 7 =

2) Колико пута је збир бројева 30 и 15 већи од броја 3?

3) Колико пута је број 3 мањи од збира бројева 30 и 15?

4) У воћњаку су засађена укупно 72 стабла крушака и јабука у 6 редова. 
    Стабла крушке су засађена у 4 реда, а стабла јабуке у 2 реда. У сваком 
     реду има подједнако стабала или крушака или јабука. 

а) Којих стабала има више, крушака или јабука? 

б) И колико пута више? 
в) Колико има стабала крушака у једном реду?

г) Колико има стабала јабука у једном реду?

Колико стабала има у једном реду рачунамо (подсећајући се поступка дељења двоцифреног броја једноцифреним ): 72 : 6 = (60 + 12) : 6 = 60 : 6 + 12 : 6 = 10 + 2 = 12. Дакле, закључујемо да у сваком реду има по 12 стабала.

Крушака има: 4 • 12 = 4 • (10 + 2) = 40 + 8 = 48. Јабука: Како знамо да их има 2 пута мање, онда можемо израчунати постављајући израз: 48 : 2 = 24. 
Други начин да дођемо до тог податка: 2 • 12 = 2 • (10 + 2) = 2 • 10 + 2 • 2 = 20 + 4 = 24. Проверавамо тако што сабирамо укупан број стабала крушака са укупним бројем стабала јабука: 48 + 24 = 72.

Наставник води, усмерава, контролише, похваљује и пружа подршку. Проверава разумевање и усвојеност поступка записивања израза.

	Завршни део часа
(5 минута)
	· Евалуација рада: кратка провера савладаности градива на основу постављеног циља и задатака; домаћи задатак.

Домаћи задатак: Радна свеска 2. део (7, 8 и 9), на страни 69.

	ЗАПАЖАЊЕ
	


